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COMUNE DI CIVITAVECCHIA 

PROVINCIA DI ROMA 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

(Deliberazione n. 48 del 03/10/2014) 

 

 

OGGETTO: GIORNATA NAZIONALE DEL CAMMINARE” - APPROVAZIONE 

PARTECIPAZIONE DEL COMUNE DI CIVITAVECCHIA  

 

 

L'anno 2014, addì  tre del mese di ottobre alle ore 10:00, nella Sala delle adunanze; 

 

previa l’osservanza di tutte le formalità previste dal Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli 

Enti Locali, vennero convocati i componenti della Giunta Municipale. 

 

All’appello risultano presenti i Signori: 

 

   Presenti 

1 COZZOLINO ANTONIO Sindaco P 

2 LUCERNONI DANIELA Vice sindaco P 

3 MANUEDDA ALESSANDRO Assessore P 

4 D'ANTO' VINCENZO Assessore A 

5 PANTANELLI MASSIMO Assessore P 

6 TUORO FLORINDA Assessore P 

7 PERRONE GIOIA Assessore P 

8 SAVIGNANI MARCO Assessore A 

 

 

Assiste Il Segretario Generale Caterina Cordella il quale provvede alla redazione del seguente 

verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti,  Il Sindaco, Ing. Antonio Cozzolino assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta, per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 



LA GIUNTA 

 

 

Esaminata l’allegata proposta di deliberazione di cui al prot. n.92 del  29/09/2014.       

 

Visti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica ed alla regolarità contabile espressi ai sensi 

dell’art. 49 del Testo Unico n. 267/2000; 

 

Ad unanimità dei voti espressi nei modi di legge; 

 

 

 

DELIBERA 

 

 

 

- Approvare, si come ad ogni effetto approva l’allegata proposta di deliberazione protocollo 

interno n. 92  del  29/09/2014  che forma parte integrante e sostanziale del presente 

provvedimento; 

 

- Dichiarare, si come dichiara, la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi 

dell’art. 134, 4° comma del Testo Unico n. 267/2000 con successiva e separata votazione. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



OGGETTO: Giornata Nazionale del Camminare” - Approvazione partecipazione del 

Comune di Civitavecchia  

 

 
 

Premesso che: 

 la Federtrek, in collaborazione con la rivista Trekking & Outdoor, sta lavorando da tempo nella promozione 

del camminare in città, nella convinzione che questo gesto così naturale oltre a determinare un elemento di 

maggior conoscenza del territorio da parte degli abitanti, rappresenti anche una grossa opportunità per 

modificare le proprie abitudini quotidiane apportando indubbi benefici psico-fisici con ricadute molto positive 

sulla qualità del vivere urbano, vista la conseguente riduzione del traffico privato dovuto proprio alla scelta di 

muoversi a piedi, in bici o con i mezzi pubblici; 

 il camminare in città, ed in particolar modo nei centri storici delle città, permette una riscoperta di angoli 

dimenticati e aiuta a riscoprire un legame affettivo con un tessuto urbano sempre più “alieno” dal nostro vivere 

quotidiano; 

 che a tal fine la Federtrek ha istituito la Giornata Nazionale del Camminare, giunta quest’anno alla 3
a
 edizione; 

 Con nota del 16.04.2014 la Federtrek ha rivolto l’invito al Comune di Civitavecchia, affinché 
aderisca all'iniziativa, entrando a far parte dei comuni che aderiscono alla Giornata 
Nazionale del Camminare il prossimo 12 ottobre 2014;  

 la proposta di organizzare la 3
a
 Giornata Nazionale del Camminare ha già ricevuto: l’Adesione del Presidente 

della Repubblica nonché il patrocinio della Presidenza della Camera dei Deputati, del Ministero dell'Ambiente, 

del MIUR, dell’ANCI e della Società Italiana di Scienza dell'Alimentazione;  

Considerato che: 

 Il Comune intende aderire a tale richiesta organizzando la Giornata del Camminare con le 
Associazioni attive sul territorio;  

 le associazioni Forum Ambientalista, Italia Nostra e Società Storica Civitavecchiese hanno espresso la propria 

disponibilità ad organizzare, a titolo di esclusivo volontariato, il progetto sotto il coordinamento 

dell’Amministrazione Comunale; 

 anche il Circolo ricreativo del Comune di Civitavecchia (di seguito CRC) ha espresso la propria volontà di 

partecipare all’iniziativa; 

 Le associazioni sportive  “Ottoruote club pattinaggio artistico”, “S.D. Pirati Civitavecchia 2014” e “CV skating 

pattinaggio e hockey in line” hanno comunicato  la propria disponibilità a contribuire gratuitamente 

all’iniziativa organizzando in Piazza Vittorio Emanuele attività promozionali delle varie discipline sportive 

legate al pattinaggio per bambini/e e ragazzi/e; 

 Rilevato che: 

 le città che aderiscono alla proposta della 3a Giornata Nazionale del Camminare si 
impegnano a costruire, anche insieme alla Federtrek, un percorso duraturo 
finalizzato a sensibilizzare i cittadini sull’importanza del camminare, promuovendo, 
sostenendo e coordinando diversi interventi e iniziative a sostegno della 
“camminabilità”  in città e sottolineandone i vantaggi anche dal punto di vista socio-
economico, oltre che quelli sul benessere psico-fisico e sulla qualità dell’ambiente 
urbano; 

Preso atto che: 

 Le associazioni Forum Ambientalista, Italia Nostra, Società Storica Civitavecchiese e CRC hanno proposto un  

percorso di circa tre ore nel centro storico di Civitavecchia alla scoperta di angoli tra i più preziosi, e talvolta 

poco conosciuti, del patrimonio artistico, archeologico ed architettonico della città, nell’ambito di una iniziativa 

da denominarsi “In cammino nella nostra storia” (Allegato A); 



 la proposta avanzata dalle anzidette Associazioni risponde perfettamente al criterio “di riscoprire e valorizzare 

le bellezze delle nostre città, dei centri e dei borghi storici, con i loro monumenti celebri, ma anche con gli 

angoli suggestivi e nascosti. Aiuta a rinnovare un legame affettivo e di appartenenza con il tessuto urbano e 

sociale” che, come riportato nella nota di Federtrek, sottende l’indizione della  3
a
 Giornata del Camminare;  

 che le attività proposte dalle associazioni sportive “Ottoruote club pattinaggio artistico”, “S.D. Pirati 

Civitavecchia 2014” e “CV skating pattinaggio e hockey in line” in Piazza Vittorio Emanuele, costituiscono 

un’opportunità per i cittadini di riappropriarsi di una delle piazze più grandi e centrali dell’area urbana; 

Sottolineato che: 

 Appare opportuno al fine di una valorizzazione dell’iniziativa, chiudere alla circolazione dei veicoli a motore le 

aree del centro storico che ospiteranno l’evento e, nello specifico, la porzione di territorio urbano racchiuso tra 

Piazza Vittorio Emanuele fino all’intersezione con Via Doria,  Via XVI Settembre intersezione con Via 

Antonio da Sangallo compresa, fino ad altezza Via D’Annunzio – via Carducci; 

Visti: 

 lo Statuto del Comune di Civitavecchia; 

 gli artt. 48 e 49 del D.Lgs. 267 del 18 agosto 2000; 
 il parere di regolarità tecnica espresso dal ……. ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 

267 che si allega quale parte integrante del presente provvedimento; 

 il parere di legittimità espressa dal Segretario Generale parte integrante del presente 
provvedimento; 

D E L I B E R A 

1. di approvare la partecipazione del Comune di Civitavecchia al progetto “Giornata 
Nazionale del Camminare”, che avrà luogo il prossimo 12 ottobre 2014;  

2. di approvare il percorso denominato “In cammino nella nostra storia” proposto 
dalle associazioni Forum Ambientalista, Italia Nostra, Società Storica Civitavecchiese e 

CRC di cui all’allegato A che forma parte integrante e sostanziale del presente 

provvedimento; 

3. di approvare altresì la realizzazione in Piazza Vittorio Emanuele di attività promozionale 

della disciplina sportiva del pattinaggio a cura delle Associazioni sportive “Ottoruote club 

pattinaggio artistico”, “S.D. Pirati Civitavecchia 2014” e “CV skating pattinaggio e hockey 

in line”; 

4. Di chiudere alla circolazione al traffico dalle ore 8,30 alle ore 14,00 le aree ricomprese tra 

Piazza Vittorio Emanuele fino all’intersezione con Via Doria (esclusa), Via XVI Settembre 

intersezione con Via Antonio da Sangallo compresa, fino ad altezza Via D’Annunzio – via 

Carducci e specificatamente: Piazza Vittorio Emanuele fino all’intersezione con Via Doria 

(esclusa), Via Giusti, Corso Marconi, Via Trieste, Via Stendhal, Piazza Calamatta, Via delle 

Mura, Via XVI Settembre fino all’intersezione con Via Antonio da Sangallo compresa, Via 

Antonio da Sangallo, Via D’Annunzio, Via Colle dell’Olivo, Piazza Saffi, Via Carducci 

intersezione con Via Piave, Via Piave, Piazza Leandra, Via dell’Olmo, Via Manzi; 

5. di demandare agli Uffici competenti la gestione delle attività organizzative 
necessarie per la realizzazione della Giornata del Camminare a Civitavecchia per il 
prossimo 12 ottobre 2014, anche attraverso il coordinamento di iniziative e interventi 
promossi e gestiti dalle diverse unità organizzative dell’Amministrazione; 

6. Di dare mandato al Comando di Polizia locale di predisporre tutti i necessari atti 
ordinatori al fine di organizzare la chiusura al traffico delle aree sopraccitate, la 
liberazione dai veicoli parcheggiati in Piazza Vittorio Emanuele nonché le necessarie 
modifiche alla viabilità. 



7. Di trasmettere copia del presene atto, comprensivo degli allegati, alla Associazione 
di Promozione sociale “Federtrek, Escursionismo e Ambiente”, promotrice dell’iniziativa, 

all’indirizzo e-mail giornatadelcamminare@federtrek.org  per l’adesione formale 

all’iniziativa. 
 

 

mailto:giornatadelcamminare@federtrek.org


  

 

Di quanto sopra si è redatto il verbale che, previa lettura, viene approvato e sottoscritto. 

 

Il Sindaco 

F.to Ing. Antonio Cozzolino 

IL SEGRETARIO GENERALE  

F.to Caterina Cordella  

 

 

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo. 

     Il Segretario Generale 

 Caterina Cordella 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Si certifica che il su esteso verbale di deliberazione è affisso all’Albo Pretorio di questo Comune 

dal ________________  e vi rimarrà per 15 gg. consecutivi. 

 

 Il Segretario Generale 

 

____________________________ 

 

Il sottoscritto Segretario Generale, su relazione del Messo comunale, certifica che la presente 

deliberazione è stata pubblicata in copia all’Albo Pretorio il giorno     

e vi è rimasta per i 15 gg. consecutivi. 

 

Il Messo comunale Il Segretario Generale 

                   ____________________                ________________________ 

 

 

Civitavecchia,  

 

 

ESTREMI DI ESECUTIVITA' 

 

La presente deliberazione è esecutiva dal 03/10/2014 

Ai sensi dell'art. 134, comma 4°, del T.U. - D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

 

 

Civitavecchia li,    

 

Il Segretario Generale 

F.to Caterina Cordella 

  

 

 

 


